

利用时尚的传播方式 开展传统的公益活动 提供更多的创业机会

体育彩票不断为百姓生活添彩

随着中国体育彩票发行规模的不断扩大,体彩已渗透社会生活的方方面面,不断为百姓生活添彩。从利用时尚的传播方式,到开展传统的公益活动,再到提供更多的创业机会,体彩与大众生活息息相关,在不断为公益事业筹集公益金的同时,也让更多人的生活变得精彩。



让短视频为彩票事业发展赋能

15天,40万,3000个。这组数字,来自于华奥星空网的一篇报道。

1月16日,由国家体育总局群众体育司主办、国家体育总局群众体育彩票管理中心等相关直属单位和全国性体育社会组织支持、华奥星空承办的“2022新春网络健身大联欢”活动开启投票点赞。自1月1日上线到1月15日,这项活动在15天之内官网总访问量达40万余次,收到参与视频超3000个,数百网友在留言板参与互动,写下了对全民健身活动和北京冬奥会的支持。

报道中,“收到参与视频超过3000个”“活动在咪咕、抖音、快手、新浪微博等平台的参与量也在持续增加中”的表述,以及“100余位奥运冠军、世界冠军、优秀运动员为本次活动和北京冬奥录制了祝福视频”的新闻点,十分吸引人眼球。

必须承认,借助短视频方式参与全民健身,参与社会生活,表达人生态度,正在成为大众的重要生活内容。如同“2022新春网络健身大联欢”活动一样,在体育彩票开展、参与、支持的众多公益活动中,“短视频”这一字眼频频出现,成为一道风景线。

比如,去年年底,在海南进

行的2021中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王电视争霸赛总决赛,其传播方式和渠道尽显时尚——线下比赛,线上直播,通过公益体彩公众号、央视频、抖音等多达18个平台全程直播。这其中,短视频平台赫然在列。

同是2021年,“体彩健身达人秀”活动设置了“上传活动视频或者照片参与抽奖赢取好礼”“优秀视频还可参与在体彩官方抖音号发起的线上评选活动”等内容。陕西延安李女士在活动第一期拍摄的《快乐呼啦圈》小视频,被收录进中国体育彩票官方抖音号,她还获得国家体彩中心奖励的华为运动手环一枚。

2020年,吉林省体彩中心举办了一次以“健康吉林从筷筷开始”为主题的短视频征集活动,为餐桌文明助力,为健康中国加油。

再往前推。2016年,国家体彩中心主办、《中国体彩报》承办体彩主题微视频征集活动,江西作者甘呈雄一的《骑行》等11部作品获奖。同一年,浙江省体彩中心开展了“公益季·公益主题微视频(剧本)征集”活动。

此外,体育彩票近年来还拍摄制作了《为爱奔跑》等根据真实故事改编的公益题材短视

频作品,在彩票圈内和社会上广泛传播。

作为当下大众主流娱乐方式中的爆款,短视频已经成为网络文化的重要组成部分,其社会影响力不可小视。短视频文化现象的出现与流行,与其创作门槛低、制作成本和参与难度小、传播效率高等特性密切相关。在彩票领域,彩票管理、发行、销售机构以及从业者以短视频为切入点和抓手,开展各项彩票社会公益活动、业内拓展活动和营销工作,越来越常见。让短视频为彩票公益形象和彩票文化赋能的理念,获得了彩票业界人士的共识。

让短视频赋能彩票事业发展,有助于为彩票公益宣传、品牌宣传、文化宣传开拓增量平台,提供更多机会,触达更多人群,进而产生更广泛、更积极的社会效果,让人民群众在充满正能量的彩票短视频中感受彩票文化、享受生活之美。

值得关注的是,运用短视频方式为彩票赋能,在体彩和福彩领域均受到日益广泛的重视,是近年来我国彩票事业发展中出现的一大现象,值得深入研究。



■ 戴新

体彩送温暖 何止米面油

春节将至,这是中国人一年中最重要的节日之一。为了让更多的人能够开心过年,体彩的送温暖活动也在陆续进行中,除了米面油等生活物资,体彩还为特定群体送去更多关爱,让受益者感受到来自社会的温暖,开心过大年。

照亮村民幸福路。近日,湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县里耶镇半坡村的路灯亮化工程全面竣工。夜幕降临后,152盏太阳能路灯照亮了村道沿线的夜空,为半坡村增添了一道亮丽的夜景。村民们表示,过去路灯只有城里有,现在村里也有了,今后晚上串门、孩子放学,再也不用担心天黑了。

安装路灯的部分费用来自湘西体彩分中心的捐赠。此外,湘西州体彩中心工作人员还走访慰问了当地的留守儿童,为他们送去书包、水彩笔、羽毛球拍、足球等文体用品。

关爱困难群众,不仅是送去米面油等生活必需品,为黑灯瞎火的村庄安装路灯,更是对村民的一种关爱。像这样的幸福路,在全国还有很多,体彩路灯照亮的不仅是村民的回家路,更照亮了村民的心,让大家的心里亮堂堂的。

做好疫情防控工作。近期,北京、天津、河南等地出现新冠肺炎病例。为了做好疫情防控工作,体彩人积极应对,一方面通过多种措施确保售彩安全,一方面下沉社区,助力疫情防控工作,确保大家安全过年。

在天津,自本轮疫情发生后,众多体彩从业者积极参与志愿服务,近日又有6名体彩中心工



■ 于彤

人员驰援津南;在安徽界首,因发生疫情的河南沈丘不足20公里,为了确保购彩者和销售者的安全,阜阳体彩联合界首市文旅体育局为全市47家体彩实体店配备了智能红外线测温仪等防疫物资。18060体彩店代售者杜旷伟表示,“以往在客流量高峰时段,我又要忙着测体温,又要忙着打票,根本忙不过来。现在采用红外测温仪测温,为购彩者营造安全购彩环境的同时,还提高了我的工作效率。”

在疫情防控常态化阶段下,做好日常工作尤为重要,用红外线测温仪取代额温枪,既提高了工作效率,又保证了购彩者的安全,让销售人员 and 购彩者的心里都暖暖的。

“暖冬行动”照常进行。在春节前开展的“暖冬行动”是部分省市体彩的“保留节目”。近日,由共青团苏州市委员会等单位联合举办的“暖冬行动”正式启动,苏州体彩也参与其中,将在“两节”期间向家境困难的青少年、新市民子女、事实孤儿等社会弱势群体寄送“青春福袋”。广东云浮体彩等单位推出迎新春送春联活动,为群众赠送春联。

体彩送温暖,何止米面油。送春联、送红外测温仪、安装路灯……从体彩送出的这些物资可以看出,我国人民的生活水平不断提高,新春送温暖已不局限于米面油等食品。

创业体彩 大学生优势多

1月19日,吉林省体彩中心在官微上公示了三名“2021体彩追梦人”候选人的信息。其中一名90后大学生代售者孙钰淳的信息颇为显眼。孙钰淳的主要事迹显示,他作为90后大学生,大胆创新,打造特色门店;以诚为本,细节体现体彩文化;大力宣传公益体彩,倡导理性购彩。

一直以来,大学毕业生就业问题关系社会稳定。据新华社报道,2021年需要安排就业的城镇新成长劳动力在1500万人左右,其中高校毕业生的规模909万人,创历史新高。此外还有不少往届的未就业毕业生在求职。

体彩行业的健康发展需要像孙钰淳这样的优秀大学生加入。体彩也为大学生就业提供了施展才华的空间。

近年来,体彩行业的发展对

包括大学生在内的年轻人,至少有三点积极影响。

一是,体彩提供了一个年轻人创业的平台。

开一家体彩店,成为不少大学生的创业选择。相比其它行业,体彩店的硬件投入相对较少,成本较低。加上近年来,体彩行业发展前景被普遍看好,越来越多的年轻人加入了经营体彩店的行列。

二是,体彩搭建了一条年轻人随手作公益的途径。

近年来,在购彩者队伍当中,有了越来越多的年轻人,他们将购彩当作随手作公益的一种方式。去年以来,“一家好玩又幸运的店”商业综合体体彩店在全国多个城市的时尚地标开业,吸引了大批年轻人参与购彩。不仅如此,在体彩大奖得主当中,就不时有90后的身影。比如,在去年开奖的体彩大

乐透第21109期中,贵州六盘水一位25岁的年轻人中出1000万元一等奖。该年轻人偶尔买大乐透,每次都是随机打几注,有时买3注,有时买5注,金额都不大。“就是闲暇时的消遣,还能作公益。”小伙表示,每次拿到彩票,他会仔细查看彩票上自己贡献的公益金金额,会觉得很开心。

三是,体彩给了年轻人一个“造梦”的舞台。

忙碌的生活之余,随手买上一些体育彩票,为大奖梦想播撒希望的种子,也让生活也更加有盼头。有时候,年轻人的小小梦想就是这么简单。

年轻人更懂年轻人。创业体彩,让更多年轻人服务年轻购彩者,可行!



■ 金海燕



● 声音

在2022年湖北省荆州市体育彩票工作会议上,荆州市文化和旅游局党组书记、局长付良超:全市体彩工作必须围绕高质量发展这个首要目标而展开。体彩是国家公益彩票,是体育的源头活水,各县(市、区)要理直气壮抓好体彩工作,维护好体育事业的“生命线”。

在内蒙古体彩中心与内蒙古农信篮球俱乐部举行宣传推广合作签约仪式上,内蒙古篮球协会主席、农信篮球俱乐部董事长巴特尔:非常荣幸能够参与到为体育事业作出突出贡献的中国体育彩票公益事业当中,从内蒙古农信篮球俱乐部的角度来说,为公益事业作出应有的贡献又不容辞,希望通过各方的积极推动让内蒙古体育事业和篮球事业越来越好。

前往湖北孝感大悟县金岭示范区小学支教的武汉体育学院运动训练专业学生戚儒威:这是我第一次参加支教活动,也让我对公益体彩有了更深入的认识,希望能把自己所学传授给孩子们,帮助乡村孩子点燃体育梦想。

(艾禾整理)